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Один із найбільш трудомістких етапів переміщення вантажів з одного 

засобу транспорту на інший полягає у перевантаженні навалювальних матеріалів 

за допомогою грейферних мостових кранів. Канатні грейфери широко 

застосовуються в різних сферах реального сектора економіки. Одним із 

транспортних потоків у гірничо-металургійній промисловості застосовують 

грейферні  крани у підготовці виробництва або навантаження готової продукції, 

що безпосередньо впливає на ефективність основних параметрів виробництва 

організації і головним завданням стає підвищення безпечної експлуатації та 

подовження тривалості робочого циклу. Таким чином, підвищення 

продуктивності грейферного крану шляхом оптимізації параметрів механізмів 

значення для виробничого комплексу [1]. 

Ефективна робота вантажно-підйомних механізмові пов'язана з 

використанням грейферів, які мають достатню міцність, надійність і високу 

зачерпуючу здатність. Високопродуктивність роботи грейферних кранів значно 

збільшує свою ефективність в логістиці підприємства. 

Основними тезами підвищення ефективності грейферних кранів при 

операціях з перенавантаженням сировини пропоную розглянути застосування 

мехатронних систем та автоматизації обладнання. На основі трансформації 

обладнання шляхом автоматизації процесів можливо перейти від традиційних 

методів до рівня прогресивних технологій, які дають можливість підвищити 

ключові показники рівня безпеки та продуктивності процесів. 
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Шляхи оптимізації параметрів компоновки та кромки щелеп грейферного 

крану є: заміна електродвигунів механізмів підойма та замикання, що сприятиме 

на збільшення потужності та швидкості, забезпечить більш точним та надійним 

керуванням. Нові електродвигуни будуть сумісними з мехатронними системами, 

а саме частотним керування приводом, що сприятиме автоматизації машини та 

удосконаленню загальної ефективності механізму [2, 3, 4]. 

Грейферний кран (рис.1.) представляє собою вид вантажопідйомного 

обладнання, що базується на мостовому крані  та оснащений грейфером – 

пристроєм для захоплення вантажу. Грейфер виглядає у вигляді ковша з 

обертовими щелепами, які використовуються для захоплення або збирання 

різних видів вантажу, таких як сипучі матеріали, залізничний концентрат та інша 

сировина металургічної галузі. 

 
Рисунок 1. Грейферний кран 

 

Оптимізація параметрів компоновки та кромки щелеп грейферного крану 

доцільно модернізувати мехатронними системами. Сучасні мехатронні системи 

обладнані приводами, які відповідають високим і, часто, суперечливим вимогам. 

Структура приводів повинна гарантувати можливість автономного та 

координованого (згідного) регулювання переміщень, швидкостей, сил 

(моментів), забезпечуючи високу точність позиціонування без перерегулювання. 

Також важливо досягти високого коефіцієнта форсування по моменту, 

максимальної швидкості, плавності переміщення робочого органу мехатронної 

системи при змінних навантаженнях і моментах інерції. Надійна фіксація в 

точках позиціонування, відсутність перехідних режимів при перемиканні 

структури привода, а також мінімізація маси і габаритів електромеханічних 

модулів є обов'язковими умовами високої надійності всіх елементів системи. 

Отже, регулювання швидкості обертання асинхронного двигуна можливе 

шляхом зміни параметрів, таких як частота струму, кількість пар полюсів, опір 

роторного і статорного кола, а також напруга на статорі. Частотне управління 

асинхронним двигуном виявляє найкращі характеристики в регулюванні 

швидкості порівняно з іншими методами. Цей метод забезпечує плавне 

регулювання швидкості в широкому діапазоні (в обидва напрямки від 
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номінальної швидкості), а отримані механічні властивості характеризуються 

високою жорсткістю. Частотний метод має значущу перевагу - сталість ковзання 

при регулюванні швидкості. 
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Метод аналізу ієрархій (МАІ) є важливим інструментом прийняття рішень 

в умовах складних та багаторівневих систем. Завдяки своїй унікальній структурі 

та алгоритму, МАІ дозволяє ефективно вирішувати проблеми вибору, 

ранжування та оптимізації в умовах невизначеності та конфліктності. 

Актуальність використання цього методу сьогодні обумовлена постійними 

змінами в суспільстві та бізнес-середовищі, що вимагають 

високофункціональних та оптимальних стратегій прийняття рішень. 

У сучасному світі, де вирішення проблем потребує узгодження інтересів 

різноманітних стейкхолдерів та оцінки багатьох аспектів, МАІ стає невід'ємною 

частиною управлінського процесу. Відчутна потреба в ефективних рішеннях за 
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